



## 75.výročí osvobození naší vlasti

My, kteří na své osvoboditele nezapomínáme, jsme tradičně přišli s květinami ku jejich hrobům a pomníkům. Na kladenských hřbitovech, dokonce dvakrát. Poprvé 4.května jako delegace OV KSČM, spolu s poslankyní M.Vostrou a 5. 5. společně s LKŽ Kladno.

Potěšila nás návštěva vrapického hřbitova, kde byla na hrobě rudoarmějců velká kytice šeríku. Ale co hlavně, je opravena mramorová deska na pomníku. Já osobně jsem 2x na správě hřbitovů žádala o opravu, a to byla jen uvolněná, až loni na podzim se utrhla úplně a rozbila se. Tak museli interpelovat naši zastupitele. Alespoň nyní k výročí je vše v pořádku.

Také u „Aljoši“ byl šerík a kytice jsme položili my i LKŽ. Jen jsme konstatovali, že nám bylo trochu smutno, když jsme tam byli sami. Členky LKŽ položily kytičky i k dalším pomníkům na Kladně ( např. u Amálky. či v Rozdělově)

Eva Vlčková, foto J.Skála a J.Krňanská

Před 75 lety, v noci z 8. na 9. května došlo před obcí Brandýsek „Na rovinách“ ke střetu tankových jednotek 1. Ukrajinského frontu, jedoucích na pomoc Praze, s německými jednotkami, které se snažily dostat k Plzni do zajetí Američanů. Ve čtvrté 7. května, u příležitosti 75. výročí osvobození jsme uctili památku rudoarmějců a občanů obce Brandýsek, kteří byli zavražděni 8. května na obecním úřadě v Brandýsku. Kytici na hřbitově v Brandýsku-Olšanech na hrob rudoarmějců položili, předsedkyně OV KSČM Kladno s. Vlčková, předseda ZO KSČM Cvrčovice s. Nyš a zastupitelka obce Cvrčovice s. Muselová, dále zde byli ss.Musel, Nyšová, Hájek, Hájková.



Text: LN. Foto: J.Krňanská

## Proti Prohlášení ministrů zahraničních věcí k 75. výročí konce II. světové války

Jménem Komunistické strany Čech a Moravy se ostře ohrazujeme proti podpisu Prohlášení ministrů zahraničních věcí Bulharska, České republiky, Estonska, Maďarska, Lotyšska, Litvy, Polska, Rumunska, Slovenska a Spojených států amerických k 75. výročí konce II. světové války.

Ministři výše uvedených zemí sice u příležitosti letošního 75. výročí konce Druhé světové války vzdávají hold všem obětem a všem vojákům, kteří bojovali proti nacistickému Německu a přispěli k ukončení holocaustu. Na straně druhé srovnávají období po roce 1945 s obdobím nacistické okupace s tzv. porobou Sovětským svazem.

**KSČM ostře odmítá toto účelově politické, nehistorické, vysoce tendenční a proamerické prohlášení. Odmítáme svalování viny za rozpoutání II. světové války vedle nacistického Německa na Sovětský svaz.**

Má-li být podle prohlášení všem členům mezinárodního společenství připomenuto, že trvalá mezinárodní bezpečnost, stabilita a mír vyžadují skutečné a nepřetržité dodržování mezinárodního práva a norem, včetně svrchovanosti a územní celistvosti všech států, pak nelze takto účelově přepisovat historii, příčiny, důsledky II. světové války a ani dohody, které učinily vítězné mocnosti.

**Požadujeme, aby Ministerstvo zahraničí ČR vysvětlilo důvody spolupodpisu tohoto ponižujícího prohlášení a okamžitě od něj odstoupilo.**

Stanislav Grospič  
místopředseda ÚV KSČM

Vojtěch Filip  
předseda ÚV KSČM

## Malý pietní akt na Národním hřbitově v Terezíně



V sobotu 2. května dopoledne v 10. hodin jsme si na Národním Terezínském hřbitově neorganizovaně a po skupinkách připomněli 75 leté výročí, kdy proběhla poslední nesmyslná terezínská poprava, při které vyhasly životy příslušníků komunistické skupiny „Předvoj“. Umírající fašistická hydra chtěla v poslední křeči zardousit ještě ty, kteří by byli v blízkém se míru těmi nejlepšími budovateli nového lepšího světa. Připomněli jsme si tragické osudy 155.000 lidí, kteří prošli terezínským ghetem a z nichž se 118.000 konce války nedočkalo

V souvislosti se statečností terezínských vězňů nesmíme také zapomínat na ty, kteří nám přinesli vítězství. V rámci zachování

objektivní pravdy nesmíme dopustit překrucování dějin a stále připomínat hrdinství a smrt milionů vojáků Rudé armády, kteří se zasloužili o porážku německého fašismu, ale nezapomínat ani na statečnost a zásluhy vojáků Spojených států, Velké Británie, Francie, Rumunska či Polska.

Děkují za účast především Miloslavě Vostré, předsedkyni rozpočtového výboru PS PČR, Evě Vlčkové, předsedkyni OV KSČM Kladno, Radkovi Černému, lídrovi kandidátky KSČM do Zastupitelstva ÚK, Levicovému klubu žen Kladno a dalším přítomným. Děkujeme DIE LINKE.



Text a foto Šenfeld Josef



U památníku na Slivici 11. května odpoledne položili květiny zástupci OV KSČM Kladno – E.Vlčková a L. Nyš, poslankyně M.Vostrá a členky LKŽ Kladno M.Kalousová a I.Zvonafová, spolu s dalšími účastníky z okresů celého Středočeského kraje. EV  
Foto J.Kůstka

## Úloha vůdce revoluce v dějinách strany a národa

Na den **22. dubna připadlo 150 výročí narození Vladimíra Iljiče Uljanova - Lenina**. Člověka, který dokázal s nezměrným úsilím vést ostré polemiky s nejrůznějšími projevy oportunismu a revizionismu, které se nabalovaly na odkaz Karla Marxe a Bedřicha Engelse. S lidmi stejně oddanými myšlenke překonání kapitalismu dokázal společně vytvořit ze Sociálně demokratické dělnické strany Ruska politickou stranu, která se dokázala sjednotit a svěst úspěšný boj s carismem a posleze Kerenského prozatímní vládou za nové socialistické Rusko.

Označení vůdce světového proletariátu pro V.I. Lenina je nutné vnímat s velkým historickým odkazem. Dělnická třída se svými spojenci pod vedením bolševiků dosáhla jako první na světě politické a následně ekonomické moci a co je podstatné, dokázala jí dlouhodobě udržet. V tom spočívá základní inspirace, kterou Vladimír Iljič Lenin dokázal ukázat dělníkům, rolníkům utlačovaným národům na celém světě.

Nic však nepřichází samo o sobě. Je třeba vnímat dlouhou cestu v již Sociálně demokratické dělnické straně Ruska, od roku 1903 rozdělená na tzv. "menševiky" chtějící revizi cesty k nastolení socialismu postupnými kroky a na "bolševiky", zastávající nekompromisní boje s carismem a kapitalismem a prošla.

Protože zastupují KSČM, dovolte mi malé připomenutí lednové **konference v roce 1912 Sociálně demokratické dělnické strany Ruska. Konala se v Praze**, tehdy hlavním městem nesamostatného českého národa, který byl součástí R-U monarchie. Podle současného gregoriánského kalendáře se konala ve dnech 18. až 30. ledna. Právě na této konferenci byla položena základní mez mezi bolševiky a menševiky. Sjednotila bolševické organizace, a co je nejpodstatnější, sjednotila je v jednotnou politickou stranu. Konference tak znamenala první příznaky velkého a prudkého rozmachu dělnického hnutí v Rusku a oživení činnosti strany. Po vyhnání menševiků se strana zpevnila a byla schopna vést boj proti oportunismu, očistovat proletářskou stranu a vytvářet stranu nového typu. Rovněž je důležité, že Pražská konference ve svých usneseních stanovila minimální politické požadavky: demokratickou republiku, osmihodinovou pracovní dobu, konfiskaci statkářské půdy. Dnes po 118 letech můžeme konstatovat, že tyto požadavky ve světě neztrácí nic ze své aktuálnosti, zejména po pádu evropských socialistických a lidově demokratických zemí Východní Evropy a rozpadu Sovětského svazu.



Chci se rovněž zabývat otázkou, která v současné době trápí řadu komunistických a dělnických stran ve světě a ve které by osobnost Vladimíra Iljiče Lenina mohla být výrazně inspirativní. Zdá se, že máme dostatek konkrétního materiálu, který by nás mohl o tom, že komunistické, dělnické a levicové strany sužují ve velké řadě případů závažné zdravotní problémy. Dovolím si použít příklad KSČ a dnešní KSČM. Zjistit jejich příčiny nebude až tak obtížné, když si probereme krizi, která postihla KSČ koncem 20. let. Tenkrát druhou nejsilnější parlamentní stranou, KSČ, postihly pravice a tendence, které podlamovaly její vliv na masy. Demonstrační akce KSČ končily nezdařením, a odhalily její hlubokou krizi. Východisko z ní otevřel V. jezď, na němž zvítězil program, formulovaný K. Gottwaldem. Jeho jádro se zakládalo na hesle, „od pasivity k aktivitě“.

*Vnitrostranícká krize se odrazila v úbytku hlasů voličů pro KSČ. Zvrat nastal, až když se strana dala do organizování masového hnutí nezemšťaných, „hladových“ pochodů, Mosteckou stávkou, v které rozvinula myšlenku jednotné fronty. KSČ podporovala úporné zápasy ve prospěch drobných živnostníků a pokrokové inteligence. Šíří a cíl bojů zvětšovala: v 30. roce ÚV vyzval sociální demokracii – československou i německou – ke společnému postupu proti nebezpečí fašismu a za hospodářské a politické požadavky dělnictva; nabídka však byla ostře odmítnuta. Komunisté odhodlaně pokračovali ve své práci, nebáli se perzekuce. Nezastavil je ani zatykač, který byl v polovině čtyřicátého roku vydán na komunistické poslance. Strana přesto početně rostla.*

Jaké poučení pro dnešek se z toho nabízí? Bezpochyby hlavně to, že v dobách velkých sociálních změn komunističtí vůdci musí stále hlouběji poznávat myšlenku a potřeby mas, a také přemýšlet nad otázkou, co je třeba podniknout, aby se masy naučily o svá práva bojovat. Zdokonalovat se v umění jít kupředu a stát se předvojem demokratických sil. Lze vyvodit, že pro vůdce strany jsou teoretické schopnosti, revoluční odhodlanost a smélost, úzké sepětí se stranou a lidem, víra v masy a ochota učit se z jejich zkušeností, mravním zákonem.

Logicky by se očekávalo, že KS, které nemají nic jiného než budoucnost doplněnou o řadu historických zkušeností, zvláště pokud si prošly čtyřicetiletým a víceletým obdobím snahy vybudovat socialistickou společnost, se budou se snažit upravovat

cesty k této budoucnosti, s přihlédnutím ke zkušenostem z minula. Jenže často opak bývá pravdou a skutečností je velice často jiná. Vědomí a jednáni vedoucích činitelů mnohých komunistických a dělnických stran se rozhodly odloučit od učení Marxe a Lenina, a tím i od aktivizace komunistů za spravedlivý svět. Porážka socialismu ve východních evropských zemích a s tím i řady národních osvobozeneců hnutí vedla k opětovným iluzím spojením s šířením pseudo teorii, přečesování a mnohdy idealizování kapitalismu. Otevřela dveře oportunismu a revizionismu. Zapomnělo se na práci Lenina "Dva kroky vzad a jeden krok v před" i na "Dětskou nemoc levičáctví". Občasně slibí lepší budoucnosti nemají být vybojovány, nýbrž jen trpělivě vyčkané. „Moderní“ představitelé stran místo studia marxismu-leninismu pachtí po „moderních“ výkladech světa, protože všechno, co by mohli o něm říci marxisté, bylo by jen „dogma“. Nepřijde jim na um, že táto výtka je již sama o sobě dogma, neboli prázdny tlačem. Tak se pod záminkou zastalosti odpravují vědecké zásady a komunistické přesvědčení. Inspiraci, poučení a východiska však nemusíme hledat jen u VIL. Nalezeme ji i u řady jiných představitelů dělnického hnutí po celém světě, v ČR u K. Gottwalda a jeho snahy o specifickou cestu lidově demokratickou k socialismu, u Ho Či Mina a boji Vietnamského lidu proti kolonialismu, sjednocení a socialismu. Inspirativní je cesta Kuby, Číny a dnes i třeba Nepálu.

Nezbývá, než se znovu zamýšlet nad východiskem. Nastávají nové otázky a problémy. Stávají se zřetelnějšími omyly. A přitom hlavní věží v nepochopení, že kapitalismus stále, chátrá, poddává se síle času. V řadě zemí však socialismus nebyl poražen a prokázal svou životaschopnost. Na tomto pozadí se jasněji vykresluje poučení: chce-li strana získat ve společnosti autoritu, musí být příkladem boje za spravedlnost, za naplnění svých ideálů. Nelze se soustřeďovat jen na volební klání a rezignovat na trvalou práci s lidmi. Dějiny si ztropily takový žert, že jestliže před převratem marxismus falšovali západní reakční ideologové, po ní to samé provádějí komunističtí reformisté, podkopávají ideovou jednotu, akceschopnost, vnašejí od stranických řad bezcharakternost a propastnou bezmyšlenkovitost. Taková strana si nemůže dělat nárok na vážnější autoritu a vliv mezi veřejností.

**Odkaz osobnosti Vladimíra Iljiče Lenina je proto stále živý.**

Stan. Grospič, místopředseda ÚV KSČM, před Mandátového a imunitního výboru PS PČR

Glosování zpráv

### "Miliardáři řeší úprk z planety"

**Důvod ? Nové epidemie, změny klimatu, přelidnění, stoupající hladiny moří, přetrvávající hrozba jaderné války .**

Glosa : / Na všech těchto problémech dnes hrozících lidstvu, se právě USA podílely nejvíce. Jejich životními krédy, režimní VÍZI bylo a je, drancovat přírodní zdroje, vést po světě diktátorské války, ignorování globálního oteplování. Oni sami sebe pasovali na HLAVU SVĚTA, celosvětově, váleční diktátory. To oni vedli masivní propagandu, že "každý člověk na Zemi má a musí být milionářem". To oni přesvědčili v chudobě, spokojeně žijící, statisíce, miliony lidí - "Chtějte být boháči ! ". Bohužel Amici touto svoji zhoubnou ideologií chřtivosti nakazili i Čínu, potažmo celý svět. To oni, HLAVA SVĚTA, neregulovali přemnožení lidí v zemích hladomorů. Oni vykřikují do světa to svoje, "Zbrojte!". Kdo si chce hrát na "světa pány", měl by být moudrý a ne být pyšným, hloupým, agresivním fanatikem, jako Amici. Všechno "pohnojit" svoji agresivní, panovačnou, pyšnou hloupostí a potom frrrrrrrr na Mars - pokračovat tam ve svém zkázonosném díle ? Pychu, nenasytnost, válečnou agresivitu a nebetýčnou hloupost, to je to co všichni hlupáci tolik na Amicích obdivují a proto je i napodobují ?

Eva Dolejšová

### 75. výročí osvobození



Foto z pokládání květin u příležitosti **75. výročí osvobození Československa na Stochově**, za účasti členů KSČM a přátel.

Zada

### Další aktivity kladenských LKŽ v májových dnech

Dne **8. května** člen a členky LKŽ J. Kústka, M. Kalousová, M. Möstlová a I. Zvonarová na **Olšanských hřbitovech v Praze u pomníku padlých rudoarmějců** položili květiny se slovy: „Vám děkujeme a lásku vám...“. Květiny také položili u pomníku Jana Švermy.

Na Olšanech jsme se také setkali s premiérem A. Babišem, který nám řekl, že na hřbitově hledá důstojné místo pro umístění sochy maršála I.S. Koněva.

Ve 12 hodin přijeli na Olšana čeští sympatizanti ruských motorkářů – Nočních vláků, v čele s poslancem J. Foldynou. My jsme spolu s nimi také položili květiny. Záznam z tohoto aktu odvysílala televize Prima. Za osvobození naší vlasti krátce poděkoval pan Foldyna.

Smutnou událostí bylo 9.5. **poslední rozloučení** se zakládající členkou LKŽ Kladno **Jiřinou Černou** na hřbitově v Hnidousích

V pondělí **11. května** vyjeli členové a členky LKŽ na **Slivici u Milína**, místa posledního vojenského střetnutí Němců, partyzánů a Rudé armády v Evropě. Zde u památníku položili květiny. Počasí absolutně akci nepřálo – ledový vítr a silný déšť, ale nikoho to neodradilo. M. Möstlová, foto J. Kústka



Položením věnečků u pomníků padlých členové 37. a 38. ZO KSČM v Kladně Švermově oslavili 75. výročí osvobození ČSR Rudou armádou.



ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: ul. Milady Horákové 497, Kladno 2, tel. 312 687 909, 312 687 656, 734 430 256,

E-mail: kscm.kl@tiscali.cz, WEB: <http://kladno.kscm.cz>,

MÍČ 47 437

Nevyžádané příspěvky se nevracejí